

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Proyecto de homenaje a las fuerzas de Africa

En la Oficina de Información se ha facilitado la siguiente nota:

“La inclinación, tantas veces probada por el Gobierno, a no autobombearse—desembarco de Alhucemas, consolidación de las Deudas, empréstito a la Argentina—, le ha conducido esta vez a casi silenciar el magno suceso de la paz de Marruecos, representada por la ocupación total del territorio y la entrega incondicional de los rebeldes con sus armas. También le han inducido a este silencio razones de prudencia patriótica que le impiden divulgar el número, clase y situación de las fuerzas que se propone reparar, que por el momento no serán excesivas.

Realmente, en este caso, la mayor parte del éxito se debe al general Sanjurjo y a las fuerzas de mar y tierra que operan a sus órdenes, que han demostrado una eficiencia por todo el mundo reconocida. Y como este merecimiento no se puede dejar de proclamar y premiar por el pueblo, que ardientemente así lo desea, el Gobierno, a su tiempo y cuando el Alto Mando se hayan tomado las medidas que el nuevo estado de cosas aconseja, resolverá la forma en que las fuerzas de Marruecos han de recibir el expresivo homenaje que el país, el Rey y el Gobierno quieren tributarles por sus gloriosas victorias e imponderables cualidades.”

Llega la jarca de Melilla.—Heridos y enfermos.—Construcción de una pista.—El embarque de los licenciados

MELILLA, 15.—Ha llegado a esta plaza la jarca de Melilla que manda el comandante Martínez Zaldívar, procedente de la extrema vanguardia.

A bordo del buque-hospital “Barceló” han llegado 36 heridos y 139 enfermos. En actos de servicio han resultado heridos el soldado de Cazadores núm. 17, Pedro Arrieta, el de la compañía expedicionaria de Alcántara Nicanor Roig y el de Intendencia Félix Martín.

Se ha dispuesto que comiencen los trabajos de construcción de la pista de Badú a Bab-Secrán, y que se establezca comunicación telefónica con las posiciones avanzadas.

El día 20 comenzará el embarque de los licenciados del reemplazo del 24.

El licenciamiento del reemplazo del 24.—

La organización política de las cabilas

TETUAN, 15.—Se activan los preparativos para el licenciamiento de la quinta del 24.

El número de licenciados alcanza a 17.000.

Se está efectuando la dislocación de las columnas operantes, de las cuales ya han regresado algunas fuerzas a esta plaza.

Del zoco el Jemis del Haraix llegó el general Souza, jefe de la zona de Larache.

Se han presentado en las oficinas de Intervención algunos jefes de partidas rebeldes que se hallaban huídos.

Una vez terminada la campaña, el general en jefe ha dictado disposiciones para la organización del territorio y acoplamiento de las fuerzas, y ha dispuesto asimismo un sistema de fortificación para la ocupación y vigilancia de los puestos estratégicos, cuyo número será reducido.

El teniente coronel Capaz ha marchado a Gomara; Beni-Jaléd, Beni-Ahmed y Guezana para atender a la organización política de dichas cabilas.

De Aviación

El capitán Courtney intentará el vuelo a Nueva York en dor o tres etapas

RUGBY, 15.—Mañana sábado intentará el vuelo, en dos o tres etapas, a Nueva York el capitán señor Courtney.

Partirá de Calshot y se detendrá en Valentia, en Irlanda, para llenar sus depósitos de gasolina. De allí saldrá para Nueva York o Terranova.

Mañana efectuará las pruebas definitivas para ensayar la estación radiotelegráfica y comprobar en todos sus detalles el funcionamiento del motor.

Modificaciones en el “Miss Columbia”

PARIS, 15.—El aviador Drouhin prepara con toda actividad su vuelo a Nueva York.

A bordo del “Miss Columbia” se han introducido algunas modificaciones. Se colocará un nuevo motor, para lo cual se

espera la llegada de especialistas norteamericanos, y se agregará un depósito suplementario de esencia, lo que aumentará el radio de acción del aparato.

Drouhin piensa sustituir la brújula ordinaria por un compás Morel.

De Quebec saldrá una expedición en busca de Nungesser y Coli

LONDRES, 15.—Telegrafían de Quebec que en vista de las declaraciones hechas por dos indios, se organiza una nueva expedición en busca de los aviadores desaparecidos Nungesser y Coli.

¿El avión de Nungesser y Coli?

LONDRES, 15.—Comunican de Nueva York a la Agencia Reuter: “Dos cazadores de Lfatbay (parte occidental de Terranova), han comunicado a las autoridades que los pasados días vieron a unas 60 millas tierra adentro un gran artefacto blanco que tenía forma de barco pequeño y que suponen pudiera ser el avión de Nungesser y Coli.

Harán falta varios días para que pueda comprobarse la exactitud de esa afirmación por la misión exploradora que ha sido encargada ya de marchar al sitio señalado por los referidos cazadores.

Desde California a Honolulu en avión

LONDRES, 15.—Comunican de Oakland a la Agencia Reuter que el joven aviador civil Smith ha emprendido el vuelo sin escala desde California a Honolulu. Hace unos quince días intentó realizar ese mismo raid; pero tuvo que desistir de ello, pues al elevarse se le rompió el parabrisas.

Numerosas personas caen por un puente

Van extraídos seis cadáveres y muchos heridos.—Se cree que hay más muertos

PALENCIA, 15.—Noticias que llegan de Alar del Rey dan cuenta de una catástrofe ocurrida ayer tarde en aquellas inmediaciones, a dos kilómetros de la villa, en cuyo lugar se celebra anualmente una romería que organizan los patronos de una fábrica de tapices existente en dicha localidad.

Concurrió a la fiesta la banda del regimiento de San Marcial, y cuando ésta y numerosos grupos de romeros se apiñaban en un puente excesivamente estrecho, se desprendió la barandilla y cayeron al agua muchas personas.

Inmediatamente se organizó el salvamento y fueron extraídos seis cadáveres. El número de heridos es considerable.

El alcalde de Alar del Rey telegrafió al gobernador dándole cuenta del suceso. Dicha autoridad se trasladó al lugar del accidente en un automóvil. También acudió la benemérita para mantener el orden. El alcalde de Palencia pidió telefónicamente pormenores del suceso y como consecuencia de la conversación que sostuvo con el alcalde de Alar envió dos Secciones de la Cruz Roja.

Se cree que hay algunos muertos más.

Las hijas del ex ministro señor Guernica, heridas en el vuelco de un automóvil

SANTANDER, 15.—Comunican del pueblo de Ramales que cuando venía a Noja un automóvil de Madrid conduciendo a la familia del ex ministro señor Guernica, volcó el vehículo, resultando una hija de dicho señor, llamada Mignón, y otra llamada Anita, con heridas de alguna consideración.

La guerra en China

Se cree posible un encuentro entre Chang-Kai-Shek y las tropas de Hankeu.—El papel del general cristiano Feng

SHANGHAI, 15.—Según las noticias que van llegando a esta ciudad, procedentes del interior, la guerra civil en China parece entrar en otra nueva fase.

En efecto; un radiograma de Pekín, recibido en Shanghai, anuncia que el general nacionalista Chang-Kai-Shek repliega sus tropas hacia Fu Cheu, ante el temor de que las tropas de Hankeu ataquen Nankín. Por otra parte, dicen de Kiu Kiang que han llegado allí tropas de Hankeu, al mando del general Chang-Fu-Kiu.

En Pekín se cree que en caso de estallar la lucha entre Chang-Kai-Shek y el Gobierno de Hankeu adquiriría gran importancia el papel del general cristiano Feng-Yu-Siang, pues se duda mucho de la sinceridad de su reciente alianza con el generalísimo nacionalista.

DETENCION DE LOS AUTORES

La falsificación de billetes de cien pesetas

En la Dirección de Seguridad facilitaron anoche la siguiente nota:

En 14 de mayo el Gobernador civil de Alicante comunicó al director general de Seguridad que, existiendo noticias fidedignas de que existía en aquella capital falsificación de moneda y efectos timbrados convenía se le enviara con toda urgencia personal de Vigilancia especializado y que fuera desconocido en aquella capital, lo que efectivamente se hizo, saliendo para la misma funcionarios de la plantilla de Madrid, los que, después de activas y diversas gestiones, procedieron a la detención, en Alicante, como presuntos complicados en este asunto, de los siguientes: Diego Sánchez y su mujer Carmen Lozano, detenidos en Villa-Fuensanta; Antonio Norte y Francisco Sirvent, expendedores de moneda y sellos; José Barón, asentador del mercado; Francisco Quin Planells, el “Quito”, socios capitalistas con Diego Sánchez, para el asunto de la moneda, y a la vez expendedores de sellos; Mariano Salcedo, pariente del Barón; Martín y Bautista, sobrino del primero, y dependientes los dos, del Barón, que ayudaron a fabricar la moneda y la expendieron; María Franco López, esposa de Francisco Sirvent; Rafael Perelló Ramón Espinosa, carretero; José Ramón Delgado, dueño de la cueva de Hondón de las Nieves, donde escondieron la maquinaria. En los registros verificados en los domicilios de los detenidos se encontró correspondencia relacionada con la falsificación y las pruebas de que ésta era más extensa, así como también se ocuparon troqueles, incluso de monedas de cuproníquel; otras monedas, máquinas de fotografía, unos rodillos y otros utensilios que no pertenecían a la fabricación de moneda y que luego se supo eran para fabricar sellos en Villa-Fuensanta; y en el domicilio de Francisco Sirvent se ocupó también una importante cantidad de sellos falsos, que tenía escondidos debajo de un colchón, así como en el de los demás detenidos se ocuparon también timbres especiales móviles, que, por su perfección parecían más bien robados, hasta que los peritos determinaron su falsedad.

Prosiguiendo las gestiones se detuvo en Murcia, como complicados en el mismo banquero José Miralles, Anita Robles, amante del Rostán; Cristóbal Belda, hojalatero, a quien le habían ofrecido ponerle una hojalatería en Alicante para que hiciera ruido con su trabajo mientras ellos fabricaban moneda en el interior; Francisco Pérez Hernández, ya conocido como monedero falso y amigo de los anteriores. La maquinaria que los anteriores detenidos tenían para la fabricación de moneda se ocupó en una cueva de Hondón de las Nieves, a 30 kilómetros de Alicante, de donde la habían sacado de noche para esconderla en la misma.

Asimismo se detuvo en Callosa de Segura a Rafael Alenda y a su hermano Manuel, concejal de dicho pueblo, habiéndose ocupado en la finca de Cuatro Ojos, una máquina ampliadora y otra de fotografía.

Todos los detenidos y efectos mencionados fueron puestos a disposición del Juzgado de instrucción del distrito del Norte, de Alicante, nombrado, al efecto, juez especial de este sumario.

Continuándose las gestiones por la Policía, en esta corte, dieron por resultado la detención de Javier Montoro Molina, Fernando Reyes Luna y José María Pedrajas Vacas, a quien ocuparon un billete de 1.000 pesetas, cinco de a 50 y tres de ciento; varias tarjetas, procedentes de Buenos Aires; otro billete de 50 y cuatro de 25. Practicado un registro en la casa donde se encontraban, señalada con el número 30 de la calle de Arturo Soria (Ciudad Lineal), que figura a nombre de Fernando Reyes Luna, como inquilino, se procedió a la ocupación de los siguientes efectos hallados en la habitación de la planta baja de la casa y debidamente embalados con harpillera: un infiernillo para calentar las planchas de cristal, una cubeta de loza para revelar clichés, dos lunas de cristal para batir tinta por medio de un rodillo, una plancha de hierro para la estufa, una cizalla con su cuchilla para cortar papel y demás accesorios complementarios de la misma, una prensa completa para imprimir las planchas, un berbiqui para taladrar, una piedra de afilar, un tornillo de la prensa, una prensa de cilindro un cajón de herramientas y recortes sobrantes de latón, un capacho con botes vacíos de tinta de imprimir, una prensa de madera para numerar, un aparato grande de madera para dar tinta a las planchas, dos mangos de rodillo para extender la tinta, una planta rota de cristal y dos planchas de cobre.

Asimismo, se detuvo a D. Juan García Casanovas, comandante de infantería de la

escala de reserva, domiciliado en Carabanchel, el que se hallaba espionando la salida de los funcionarios que efectuaron el anterior registro en la casa de Arturo Soria, donde con posterioridad se incautaron, además, de una remesa, consistente en dos paquetes de hojas de papel en blanco y dos mesas grandes de madera de pino, que empleaban los falsificadores para sus trabajos.

Efectuado un registro en la casa de don Juan García Casanovas, sita en Carabanchel Alto, calle de las Animas, número 2, dió por resultado la ocupación de los siguientes efectos: 11 planchas de luna de cristal, vinédose en dos de ellas el anverso y reverso del billete de 1.000 pesetas, siete billetes de 1.000 pesetas cada uno; dos de a quinientas, ocho de ciento, otros tres ídem, nueve de 50, de la emisión de 15 de Julio de 1907; otros seis ídem del 24 de Septiembre de 1906, 42 billetes de 25 pesetas de 15 de Julio de 1907, 24 ídem de 24 de Septiembre de 1906, un talonario de cheques, un resguardo del Banco de España, por 10.000 pesetas nominales, a nombre de Juan García Casanovas; otro al mismo nombre, de 12 títulos de la Deuda por valor de 16.700 pesetas. En un nuevo registro verificado en el mismo domicilio se ocuparon 27 billetes de cien pesetas de la emisión de 30 de Junio de 1906, dos sin serie; seis de la serie B, dos de la serie A y tres de la serie C, una prensa fotográfica de madera y metal del mismo tamaño de los billetes de cien pesetas, una plancha de hierro fundido, con su mango; un tubo de estaño con tinta, tres hojas de caucho, una de ellas con la firma del cajero del Banco de España.

De las declaraciones prestadas por los detenidos consta haber manifestado el Fernando Reyes Luna que en el mes de Enero último, y en el hotel de la Ciudad Lineal, celebraron una reunión José Montoro, Juan García Casanovas y el declarante, en la que convinieron formar una Sociedad para hacer una tirada de billetes de cien pesetas, cuyos beneficios se dividirían por partes iguales: que es cierto que adquirieron para ello los útiles necesarios para preparar una tirada de billetes de cien pesetas de la emisión de 30 de Junio de 1906, corriendo a su cargo las composiciones químicas, la preparación y tirada de los billetes, y que, puesto todo en condiciones, hicieron una tirada de unos 3.500 a quienes dieron la serie D y numeración desde 4.121.100 en adelante, quedando terminados totalmente unos 1.500 y los otros 2.000 sin terminar; que para dicha tirada emplearon los útiles y efectos que la Policía les ha ocupado en su domicilio de la Ciudad Lineal y otros que el día anterior se había llevado empacquetados y en automóvil el detenido Juan García Casanovas, que el encargado de dar salida a los billetes era el José Montoro; que efectivamente, ha tenido relación de amistad y negocios con los detenidos Rafael Alenda y José Miralles, en cuya intención la fabricación de billetes en Callosa de Segura la que abandonaron en vista de que, por carecer de elementos necesarios, salía imperfecta, después de varios intentos e instalaciones en diversas fincas de aquéllas, por lo que le propusieron la falsificación de sellos móviles, lo que aceptó.

Todos estos detenidos, con los efectos ocupados y diligencias instruidas se han puesto a disposición del referido juez de Instrucción del distrito del Norte de Alicante, especial en esta causa.

El problema de Tánger

Una rectificación del Quai d'Orsay

PARIS, 15.—“Le Petit Journal” dice que en el Quai d'Orsay se declara ser inexacta la información publicada por “The Times”, en la que se decía que en las negociaciones francoespañolas relativas a la cuestión de Tánger, se había sugerido la idea de celebrar una Conferencia, en la cual, además de las dos naciones interesadas, participarían Italia e Inglaterra.

Las luchas religiosas en la India

Once muertos y diez y siete heridos

MOOLTAN (India), 15.—Según las últimas noticias recibidas sobre el particular, en los disturbios del día 11 del actual entre hindús y mahometanos con motivo de la celebración de determinadas ceremonias religiosas, resultaron muertos cinco hindús, cinco mahometanos y un sikh, y heridos once hindús y seis mahometanos.

La situación ha mejorado; pero el comercio mantiene sus puertas cerradas. Se han adoptado rigurosas medidas para impedir la repetición de disturbios, y con este motivo han quedado suspendidas todas las ceremonias de carácter religioso.

Los entierros se celebran custodiados por fuerzas de Policía.



Llegada de barcos italianos. Dos accidentes del trabajo

BARCELONA, 15.—Ayer entraron en nuestro puerto los cruceros italianos “Pisa” y “Francisco Ferruccio”, pertenecientes a la escuadra de instrucción del Mediterráneo. Al enfilarse la bocana del puerto cambiaron con la plaza las salvas de ordenanza.

A poco de fondear, subieron a bordo del “Ferruccio” el ayudante de Marina de esta Comandancia, el cónsul de Italia y el agregado militar de la Embajada de Italia.

El “Ferruccio” enarbola la insignia del contralmirante señor Gino, jefe de la división.

El almirante, con los comandantes de ambos barcos y el cónsul de su país, cumplimentó a las autoridades.

La oficialidad de ambos cruceros visitaron la Diputación provincial y el Ayuntamiento.

Los buques permanecerán en Barcelona hasta el día 19.

En Arenys de Munt los mozos de escuadra detuvieron a Juan Costa Ramos, de cincuenta y tres años, viudo, y a Francisca Capdevila, de treinta y ocho, soltera, quienes con engaños intentaron apoderarse del niño de siete años Tomás Misset Coll, que anda con unas muletas a causa de una lesión en una pierna.

Los detenidos confesaron que se proponían explotar a la criatura.

La Guardia civil de Mollerusa ha comunicado al gobernador civil de Lérida que en una propiedad de la Sociedad Canal de Sert fué alcanzado por el engranaje de una máquina el obrero Miguel Pagés, de diez y siete años, resultando con la pierna derecha completamente destruida. Pagés falleció a las pocas horas de haber ingresado en el Hospital.

En San Feliú de Guisols, trabajando en una obra se cayó el albañil Isidro Escudá, de veintitrés años, desde una considerable altura. Falleció a las dos horas de haber ocurrido el desgraciado accidente.

Conflicto en una fábrica.—Solicitud de extradición. Otras noticias

BARCELONA, 15.—En la iglesia parroquial de la Purísima Concepción se celebró ayer la boda de la señorita Josefina Martín con el joven actor de la compañía Díaz Artigas, don Manuel Díaz y González.

Han asistido a la boda varios artistas de dicha compañía y de otras que actúan en Barcelona y los críticos de teatro de los diarios barceloneses.

Se ha posesionado del Consulado de Bolivia en Barcelona don Gustavo Adolfo Otero, que fué nombrado recientemente para dicho cargo por el Gobierno de su país.

Ayer tarde, dos aviones de la Aeronáutica Naval volaron por encima de Barcelona arrojando gran cantidad de prospectos de la propaganda pró producción nacional.

Ha estado en el Gobierno civil una Comisión de mujeres para pedir al general Miláns del Bosch que interceda cerca del patrono don Enrique Carrera, que posee una fábrica en la calle de Puig Martí, para que deje sin efecto la anunciada rebaja del 20 por 100 en el pago del trabajo a destajo.

Por estar ausente del Gobierno civil el señor Miláns del Bosch, la Comisión fué recibida por el secretario del general, quien prometió a dichas mujeres que el gobernador impediría que se hiciera efectiva dicha rebaja hasta que el Comité paritario correspondiente no haya deliberado sobre el caso.

Ha sido devuelta por la defensa la causa instruida por homicidio de Ali Mohamed contra Juan Herrero. El hecho ocurrió el 28 de febrero último en la carretera de Prat.

El fiscal pide para el procesado la pena de cadena perpetua, y la defensa la absolución.

El Juzgado del distrito de Barcelona ha solicitado la extradición de Antonio Jiménez Martínez (a) “Cara gorda y Señorito”, que fué detenido por la Policía francesa cerca de Versalles. Practicado un registro en su domicilio se halló un gran arsenal de armas de todas clases.

Antonio Jiménez tomó parte en el asalto a un tren obrero en Pueblo Nuevo, pero no pudo ser detenido y se hallaba declarado en rebeldía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los deportes

Boxeo. Martínez derrota a Zivic por puntos en el décimo "round"

NUEVA YORK El campeón de pesos medios, Martínez, venció a Jack Zivic por puntos en el décimo "round". El español se mostró superior a su contrincante, sobre todo en los seis últimos "rounds".

Siete mil espectadores asistieron al combate.

Zivic dijo al representante de "United Press" que Martínez era el contrincante más fuerte que había encontrado desde hace mucho tiempo, y que tenía condiciones de gran boxeador.

Fútbol.—No habrá fútbol en la Olimpiada

PARIS 14.—Ha sido convocada la reunión del Comité Olímpico Internacional en esta capital para el día 8 del próximo Agosto, a fin de resolver de un modo definitivo la cuestión de la participación de los futbolistas en los Juegos Olímpicos de Amsterdam.

Se puede anticipar, sin embargo, cuál será el resultado de estos debates, sabiendo que la Fifa no autorizará a sus nacionales asociadas a tomar parte sino en el caso de que sea admitida la fórmula del "manqué a gagner" indemnización parcial de salarios perdidos).

En la conferencia que recientemente sostuvieron el conde de Baillet-Latour y monsieur Jules Runet, presidentes, respectivamente, del Comité Olímpico y de la Fifa, los dos mantuvieron sus posiciones respectivas, puesto que el reglamento de los Juegos expresa terminantemente que los participantes han de ser "amateurs" perfectos, y a ese objeto les exige una promesa.

Según parece el conde de Baillet-Latour expondrá a sus compañeros la cuestión, y el Comité contestará negativamente a las demandas de la Fifa, fundándose en dos puntos:

Primero. Los países anglosajones son absolutamente opuestos al "manqué a gagner".

Segundo. Admitir el principio de pago en metálico de unos salarios equivaldría a falsar el reglamento, precipitando el fin de los Juegos Olímpicos.

El asunto está, pues, liquidado: en Amsterdam no habrá tenis ni fútbol; y cuanto a éste, la Fifa organizará un campeonato mundial en 1930.

Hípicas.—La temporada en San Sebastián

San Sebastián 14.—El calendario, y pruebas correspondientes a la presente temporada se han fijado como sigue:

- 17 de septiembre.—Omnium.
- Día 18.—Gran Copa de San Sebastián.
- Día 20.—Gran Prueba Internacional.
- Día 21.—Copa del Rey, Trofeo de las autoridades de San Sebastián.
- Día 23.—Prueba Nacional. Prueba de Amazonas.
- Día 25.—Prueba de Potencia. Despedida.

Los premios ascienden a unas 30,000 pesetas.

Law-Tennis.—Españoles contra húngaros

BUDAPETS 14.—En el "math" que se disputa estos días entre el equipo barcelonés Pompeya y la selección húngara, dobles para caballeros, Kehrling-Kelemen vencieron a Juanico Torruella por 6-1, 0-10 y 6-4; Kehrling-Thkaes a Juanito Sola por 2-6 y 8-6, interrumpiéndose el encuentro por la escasez de luz; y Suqué-Sala a Kirchsmayer-Halter por 5-6 y 10-0.

Lo que dice Tilden

NUEVA YORK 14.—Tilden ha regresado de su excursión por Europa y lo primero que ha manifestado es que la probabilidad de los Estados Unidos para retener la famosa "Copa Davis" depende exclusivamente de lo que haga Johnston de California.

A propósito, ha dicho que no se hará profesional antes de 1928.

Ciclismo.—La vuelta a Francia

ESTRABURGO 14.—Se ha disputado la vigésima etapa de la Vuelta a Francia, de Belfort a Estraburgo, que representa unos 145 kilómetros. El resultado fue el siguiente:

1, Decorte, sobre Louvet. Tiempo: 10 m. 16 s.; 2, Verhaegen; 3, Slembrouck; 4, A. Magne. Tiempo: 4 h. 23 m. 24 s. 5, Moineau.

Después de esta etapa, la clasificación general queda establecida como sigue:

1, Nicolás Frantz, sobre Aleyon. Tiempo total: 164 h. 37 m. 13 s.; 2, Dewcle, 165 h. 23 m. 16 s.; 3, Vervaecke, 166 h. 23 m. 50 s.; 4, Leducq, 167 h. 6 m.; 5, Benoit, 168 h. 34 m. 27 s.

El desarme naval

Sesión plenaria. Los cruceros. Criterio de las Delegaciones

GINEBRA, 15.—Ayer se celebró la sesión plenaria consagrada a la exposición por las tres Delegaciones del resumen de la situación respectiva.

De todo lo que ha sido expuesto resulta que en la actualidad tan solo la cuestión relativa a los cruceros es lo que retrasa el llegar a un feliz desenlace, pues se ha conseguido virtualmente un completo acuerdo en todas las demás cuestiones.

En lo que se refiere a los cruceros, la

posición de las tres Delegaciones es la siguiente: la Gran Bretaña continúa pidiendo la cifra de setenta cruceros como indispensable para su seguridad y propone a los Estados Unidos que se fije la cifra más baja posible en lo que se refiere al número de cruceros de 10.000 toneladas, comprometiéndose por su parte a no efectuar construcciones hasta el momento en que los dos países tengan un número igual de las referidas unidades navales.

Los Estados Unidos proponen que antes de ser fijado el número de cruceros se llegue a un acuerdo acerca del tonelaje global, afirmando que no es posible la limitación de aquellos sin fijar este límite.

Norteamérica ha agregado que si Inglaterra y Japón llegaran a un acuerdo sobre la cuestión de los cruceros, el acuerdo entre las tres Delegaciones sería ya fácil.

El Japón, por razones económicas y también por hacer efectiva la limitación de armamentos que confirma la obra de la Sociedad de Naciones, considera que no pueden ni deben efectuar nuevas construcciones.

Por último solicita lo mismo que los Estados Unidos, que sea fijado previamente el tonelaje global lo más reducido posible.

Los jefes de las tres Delegaciones tienen el firme propósito de proseguir las deliberaciones hasta conseguir un resultado satisfactorio.

Hoy volverán a reunirse los delegados

GINEBRA, 15.—Las deliberaciones de la Conferencia naval no experimentarán interrupción alguna.

Los jefes de las tres Delegaciones volverán a reunirse hoy y realizarán todos los esfuerzos posibles para conseguir que avance la discusión relativa a los puntos de vista que han sido expuestos en la reunión de hoy.

Ciertas sugerencias hechas antes de comenzar la sesión de hoy por la Delegación inglesa y por la japonesa son consideradas en los círculos de la Conferencia como bases eventuales de un acuerdo definitivo.

Las declaraciones del delegado británico

LONDRES, 15.—Comunican de Ginebra que en las declaraciones que ha hecho en la reunión celebrada hoy por la Conferencia naval tripartita el almirante Jellicoe, delegado de la Gran Bretaña, ha insistido acerca de la necesidad en que se encuentra Inglaterra de poseer el número de cruceros suficiente para cumplir la obra de defensa que de ellos espera.

El almirante terminó diciendo: "Si encontramos insuficiente el número de 114 cruceros durante la gran guerra al reducirse ese número a 70, claro es que no han de disminuir por ello nuestras necesidades".

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS. Día 15	
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,40
G y H de 100 y 200 nominales.	69,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	85,50
5 por 100 amortizable 1927.	85,50
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	95,25
5 por 100 amortizable 1920.	95,25
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	94,50
5 por 100 amortizable 1926.	94,50
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	100,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	100,00
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	91,55
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	91,55
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	105,65
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	102,25
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.	00,00
Cédulas del Ensanche.	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00,00
Empréstito de 1914.	00,00
Empréstito de 1918.	57,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	88,00
Idem íd. al 5 por 100.	94,40
Idem íd. al 6 por 100.	109,75
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	657,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	201,00
Idem del Banco Hipotecario.	460,00
Idem del Hispanoamericano.	000,00
Idem del Español de Crédito.	249,00
Azucareras preferentes.	99,00
Idem ordinarias.	57,75
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	524,00
Nortes (acciones).	000,00
Madridena de Tranvías.	108,75
Metropolitano Alfonso XIII.	129,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	221,00
Minera Peñarroya.	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.	22,90
Suizos.	112,60
Libras.	28,55
Liras.	51,85
Dólares.	5,84

Círculo de la Unión Mercantil

Hoy viernes, a las diez y media de la noche, se celebrará junta general de Obligacionistas del Edificio social.

ECOS DE SOCIEDAD

Nuestra Señora del Carmen

Mañana sábado 16, festividad religiosa de la Virgen del Carmen, celebrarán su santo, entre otras damas, las siguientes: Las duquesas de Aveyro, Abrantes, Nájera, Noblejas, Peñaranda, Valencia y Victoria.

También celebran sus días la distinguida señora de García Revenga, esposa de nuestro querido director y su preciosa nieta Carmencita.

Marquesas de Casa Villarreal, Arizco, Canches, Cueva del Rey, Casa Saltillo, Castrotuerto, Gonzalez Tablas, Encuendado, Floresta, Gándara Gonzalez, Castejón, viuda de Gracia Real, Heredia, Hoyedo de Elósegui, Iscar, La Cadena, Latorre, Mérito, Molins, viuda de Monsoles, Montortal, Olicares, Peñafuente, Olaso, Real Agrado, Revilla de la Cañada, viuda de Riesra, Santa Lucía de Cochán, Seijas, viuda de Seijas, Serdaniola, Soleira de Arangueta, Tons, Torrelaguna, Valderrey, Villafranca de Ebro, Millaverde, Villaverde y Zúrgena.

Condesas de Albaterra, Andes, Ardales, del Río, Artaza, Benomar, Biandrina, Canillas, Cangas Argüelles, Casa Chaves, Casa Villarreal, Castel Blanco, Cazalla del Río, Foncalada, Gayia, Heredia Spinola, Manila, Mayorga, Olocán, Puebla de Portugal, Ramiranes, Salient, San Bartolomé de Sala, San Luis, viuda de San Luis, Santa Marta de Babio, Sobradel, Tejada de Valdosa, Torre Secas, Troncoso, viuda de Turnes, Villacereces, Yebes y Zaborra.

Vizcondesas de Bejigar, Campgrande, Montserrat, Puerto, Rueda, Termes, y Torre Mayor.

Baronesas de Alcácer, Casa Ferrándiz y De Segur.

Señoras de Aguilera, Aguirre y Cárcer, Alba (don César), Alcaide (don Francisco), Alós y Lloréns (don Ricardo), viuda de Alonso, Alonso Martínez y Bea, Alonso del Real, Allendesalazar, Alvarez Quintero, Andrés, Argüelles (don José), Arranz, Artajo, Artiz, Asúa, Azcaraga, Barber, Barrera y Alonso, Bermúdez, Burgos de Seguí, viuda de Barajas, Barger, Baselga, Benito, Benjumea, Bernaldo de Quiros, Bertrán de Lis, Bugallá, Brunet, Bustamante, Calvo de León, Cámara, Campos y Salcedo (don José Luis), Canals, Cassola, Castillo Olivares, Castro y Calzado, Castro y Fernández de la Somera, Carmena, Cernuda, viuda de Ciudad, Auriol, viuda de Contreras, Crespo, Cuencia, viuda de Chao, Dabán, De Benito, Díaz Merry, viuda de Chaves, Fernández de Córdoba (don Gonzalo), Gasset, Alzugaray, Igual, Roberts y Chávarri, Merino, Mier, Muguero, Pidal, Pombó, Reynot, Rosillo, viuda de Ruiz de Grijalba (don Fernando), Sarrábris y Díaz de Mendoza, Topete, Tovar y Zubiria.

Señoritas de Aguilera y Ligués, Alba, Barber, Canalejas, Coello de Portugal, Figueroa y Muñoz-Rocallada, González Alvarez, Gurtubay, Igual Jordán de Urries, Mariátegui, Marañón, Maura y Herrera, Oliver, Cobeña, Owens, Pérez Herrasti, Primo de Rivera, Quiroga y Pardo Bazán, Suárez Guanes, Topete, Valera y Svedra y Villarins.

Han salido: para Londres, Bruselas, San Sebastián y Coruña, el marqués de Santa Lucía de Cochán y su esposa; para Pozuelo, don Francisco de Campos y familia; para El Escorial, don Manuel Ruiz de la Prada, don Antonio Peláez Campo-manes y señora viuda de Moret; para San Sebastián, duques de Béjar, condesa viuda de Churruga, marqueses de la Guardia y de Villarrubia de Langre, doña Milagros Sevilla, don Wenceslao Molins, don Enrique Barranco, don Raimundo Ruiz y don Santiago Arañón; para Fuenterrabía, la condesa viuda de Vistafloída, don Francisco Cabañas y don Pedro López Montenegro; para Zarzúz, don Manuel Abella; para Tudela, doctor Esteban del Castillo; para Lecumberri, señora viuda de Heredia; para El Sardinero (Santander), los marqueses de la Frontera, don Angel Pérez Eizaguirre y don Julio Andrés Argumosa; para Torrelavega, don Ricardo Fernández Hontoria; para Muriedas, don Juan Bautista Guerra; para Castro Urdiales, don José María Bosch; para Ribadesella, marqueses de Heredia; para Burgos, don Francisco de Muguero; para Villacarrillo, don Manuel Benavides; para Rúa de Valdeorras, don Antonio Boceta; para Amoeiro, don José Luis Vázquez; para Sierra Nevada, don Carlos Mac Hale y señora; para Santander, señores de Martínez Pardo.

La fiesta del 14 de julio

Con motivo de la fiesta del 14 de Julio se celebró ayer tarde en la Embajada de Francia la acostumbrada recepción, en la que el embajador, Sr. Peretti de la Rocca, contestando a los mensajes de saludo de los presidentes de las Sociedades francesas de Madrid, pronunció un discurso, en el que ha tratado de las relaciones francoespañolas.

Después de señalar el resurgimiento financiero de Francia, poniendo de relieve

que la sabia dirección de la Hacienda y de la política de Francia permiten a este país mirar al porvenir con una confianza cada vez mayor y de aludir a la consolidación de la paz general, el conde de Peretti manifestó lo siguiente:

"Los asuntos marroquíes, merced a una fecunda colaboración, que debe continuar porque es necesaria, no producen ya ni en la zona española ni en la francesa inquietud alguna. Administrado en ambos lados de la frontera de los Protectorados con igual inteligencia e idéntica benevolencia, el pueblo marroquí podrá desarrollarse en la paz y hacer honor a los dos grandes pueblos, que tienen la misión de llevarle a la civilización moderna."

En la zona internacional, a pesar de los numerosos pequeños obstáculos derivados de una situación muy complicada que salen al paso de los negociadores, la amistad sólida y la incansable buena voluntad, que animan a las Delegaciones española y francesa, de París, permitirán que se llegue sin tropiezos a solicitudes minuciosamente estudiadas, que habrán de conciliar todos los intereses con respeto a los Tratados vigentes.

Las relaciones comerciales entre Francia y España son cada día más activas. La Exposición francesa de los productos del lujo, que tan notorio éxito ha tenido aquí y que hará que España nos muestre en París, en análoga manifestación, sus productos, especiales ha de contribuir en gran modo al desarrollo de estas relaciones. Además cuando en ambos países los trabajos arancelarios hayan terminado, será posible para ambas partes por conciertos y concesiones recíprocas.

Por último, nuestras instituciones, tanto de beneficencia como de instrucción, son prósperas merced a vuestros esfuerzos, a los de todos nuestros compatriotas, que han hecho de España su segunda Patria, y a la benevolencia de un Gobierno a quien el embajador de Francia se complace en rendir público testimonio de gratitud.

Comprobamos juntos, queridos compatriotas, y con cuánta satisfacción, que desde hace cuatro años España, cuyo enérgico trabajo ha sido facilitado por la paz y por el orden, ha hecho en todos los dominios progresos tales, que ningún país del mundo puede en este aspecto compararse a este país, y ello lo ha logrado España sin inquietar a nadie y aun haciendo más estrechos los lazos de amistad que le unen con sus vecinos de allende los Pirineos. De todo esto no hay testigos mejores que los franceses, que viven dichosos entre sus hermanos españoles.

Podemos felicitarnos de este balance, y sólo nos resta hacer votos por que todo ello continúe y que cuando nos volvamos a reunir aquí el 1.º de Enero próximo nuestro optimismo esté justificado por nuevas realidades. Y, entre tanto, repitamos juntos: ¡Viva España! ¡Viva Francia!

En Barcelona

BARCELONA, 15.—Ayer se ha reunido en fraternal banquete la colonia francesa en Barcelona, para conmemorar la fiesta del 14 de Julio. Asistieron unos 150 comensales, y entre ellos algunos mutilados de la gran guerra.

A los postres habló el cónsul de Francia, M. Terau, que se congratuló de la armonía entre la colonia francesa de esta capital y terminó brindando por la prosperidad de Francia. Concluidos los discursos, tuvo lugar un animado baile, que se prolongó hasta primeras horas de la madrugada.

Por la tarde se celebró un concurrido baile infantil.

En Tanager

TANGER 15.—Se celebró la fiesta del 14 de Julio con menos entusiasmo que en años anteriores, notándose la influencia de la crisis económica actual, que ha menguado a las colonias europeas.

En París

PARIS, 15.—La revista militar del 14 de Julio se ha celebrado con la misma brillantez que otros años, ante la tumba del soldado desconocido, en el Arco de Triunfo. Las tropas de la guarnición y los alumnos de las escuelas militares y navales desfilaron ante las tribunas, ocupadas por el presidente de la República, miembros del Gobierno, todos los representantes del Cuerpo diplomático y numerosas personalidades civiles y militares.

AUTO DE ADMISION

La querrela de Vallellan

Con fecha 13 y notificado ayer 14, la Sección primera de la Audiencia provincial ha dictado auto admitiendo la querrela del conde de Vallellan contra el alcalde de Madrid, señor Semprún, y designando juez especial al magistrado de esta Audiencia territorial don Julio Torres.

La citada Sección primera, integrada por los magistrados don José Porcel, don Pío García y don José Sumier, prevé en el auto el caso del procesamiento, declarando a tal fin competente a la Audiencia o en su defecto al juez especial.

El comunismo

Setenta manifestantes muertos

MOSCU, 15.—Al saberse la noticia de la llegada de Trostky a Leningrado se organizó una manifestación de más de cien mil obreros, a cuyo encuentro salió la Policía. Al intentar disolverlos se produjo una grave colisión en la que resultaron muertos 70 manifestantes.

Se sublevan dos regimientos.—Una ejecución

MOSCU, 15.—Los soldados de dos regimientos de Infantería destacados en el Dnieper se han sublevado y han asesinado a su comisario político. Se han enviado varios destacamentos de Caballería contra los revolucionarios.

La Oficina del Comité ejecutivo ha rechazado la petición de indulto a favor del espía Drujilowski, recientemente condenado a muerte. El rey ha sido ejecutado ayer mañana.

Hacia el reconocimiento de los soviets por Norteamérica?

NUEVA YORK, 15.—Los jefes laboristas han acordado marchar a Rusia para hacer una información, que confían en que será favorable al reconocimiento "de jure" del Gobierno de los soviets por el de los Estados Unidos.

El senador señor Borah, presidente de la Comisión de Negocios extranjeros, les ha prometido estudiar con toda atención el informe que redacten y le entreguen a su vuelta de Rusia.

Las relaciones polaco-sovietistas

BERLIN, 15.—Comunican de Varsovia que el ministro plenipotenciario de Polonia en Moscú, señor Pateck, que ha estado en Moscú en esta capital, saldrá el sábado para la de Rusia, llevando la respuesta del Gobierno polaco a la última nota soviética, en la que, como se recordará, se pedía la expulsión de Polonia de todos los refugiados rusos enemigos de los soviets.

La nota polaca, aunque redactada con gran cortesía, contiene una rotunda negativa a la pretensión bolchevique.

Nuevo vicepresidente de Irlanda

DUBLIN, 15.—Mister Blyth, ministro de Hacienda, ha sido nombrado vicepresidente del Comité ejecutivo del Estado libre de Irlanda. Además de la cartera de Hacienda desempeñará la de Justicia y la de Negocios Extranjeros.

Se va a reformar la Constitución de Guatemala

GUATEMALA, 15.—Se ha convocado una Asamblea extraordinaria con objeto de revisar diferentes artículos de la Constitución.

Varios muertos de insolación

NUEVA YORK, 15.—El día de ayer ha sido el más caluroso de todo este año, habiéndose registrado en Nueva York y otras ciudades costeras temperaturas que variaban de 32 a 38 grados a la sombra.

A consecuencia de insolaciones o "golpes de calor" han fallecido ocho personas en Nueva York, nueve en Filadelfia y varias en otras distintas ciudades.

En las fábricas y talleres la alarma producida por la elevación de temperatura ha sido enorme.

En Boston debido a la elevada temperatura, se desencadenó una violenta tormenta que originó importantes daños.

El Estatuto de funcionarios

Bajo la presidencia del señor Anuns se reunió ayer en el Ministerio de Trabajo la Comisión interministerial que entiende en la reforma del Estatuto de funcionarios, tratando del acoplamiento del personal al nuevo régimen.

NOTICIAS

A los veintiocho años de edad, falleció ayer en esta Corte, el joven D. Manuel Fontaina Sarrapio, hijo de nuestro querido amigo y correligionario D. Leopoldo.

Hoy, a las once de la mañana, ha tenido lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Amanié, 21, al cementerio de la Almudena, donde recibió sepultura.

A sus afligidos padres y demás familia enviamos la expresión de nuestro pésame y les acompañamos sinceramente en estos momentos de tribulación y desconsuelo.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Una "faena" del mozo de estroques del novillero Luis Muñoz

El matador de novillos Luis Muñoz y el banderillero Fernando Chenel denunciaron ayer en la Comisaría de la Universidad al mozo de espadas Manuel Ruiz del Portal, que vive en la calle de Oviedo, 18, porque le entregaron 200 pesetas para que hiciese unos pagos y ha desaparecido con ellas.

La "faena" del mozo ha motivado que la Policía le busque.

Atropello

En la calle de la Magdalena el "auto" 23.88 atropelló a Segundo Camacho Martín, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Es descubierta una oficina de timos del "entierro"

En el día de ayer fué descubierto el lugar donde radicaba la oficina de referencia y detenidos sus principales socios.

Las dos figuras más importantes de la entidad eran el súbdito alemán Luis Klantart Mayer, de cincuenta y cinco años, casado, y habitante con su esposa en el vecino pueblo de Carabanchel Bajo, en la calle del General Martín Higuera, 5, y Julio González Escobar, de treinta y dos años, natural de Fuencabada, y domiciliado en la calle de Ramón Sáez, número 3.

Estos dos sujetos venían, desde hace mucho tiempo, escribiendo cartas al extranjero, y muy especialmente a Alemania, proponiendo el rescate de la famosa maleta, el librar del cautiverio al complicado en la sublevación y, en fin, toda la serie de facetas que tiene el vetusto timo y que de sobra conocen nuestros lectores por haberse contado ininidad de veces en la Prensa.

Las respuestas de las víctimas venían dirigidas a la Lista de Correos, a nombre de Julio González Escobar.

Mientras algunos policías sañan en persecución del fugitivo, otros procedieron a practicar un registro en la finca, encontrando cincuenta y cinco documentos preparados para el timo; una lista interminable de nombres y direcciones de presuntos timados, un fichero completísimo con las direcciones y respuestas de los incautos y anuarios extranjeros.

Desde Carabanchel Bajo fué la Policía a casa de Julio González Escobar, cuya esposa trató de convencer a los agentes de que hacía bastantes días que su marido se hallaba ausente de la corte.

Penetraron los policías en la casa y, debajo de una cama, encontraron al inquilino, quien, interrogado, confesó de plano su participación en el negocio.

Confirmando que las copias de las cartas, de tres modelos, para la preparación del timo, se tiraban en la imprenta que en la calle de la Farmacia, núm. 6, posee don Juan Campoy y Campoy, el cual fué detenido, y, a pesar de las afirmaciones que hizo de que ignoraba que dichos trabajos fueran para preparar timos del "entierro", fué puesto también a disposición del Juzgado de guardia.

A las once de la mañana quedó completado el servicio, pues el súbdito alemán fugado de su domicilio, fué detenido por los agentes de la Policía gubernativa en un "bar" de la plaza de la Moncloa donde acostumbraba a reunirse con su socio industrial.

EN PROVINCIAS

Cae una niña a la vía y el tren la secciona la cabeza

VALENCIA, 15.—En la estación de Carrasca un tren descendente del Grao arrolló a la niña de doce años Teresa Vilaseca, seccionándole la cabeza.

La víctima iba con su madre y una hermana, que subieron al tren sin darse cuenta de la desgracia. Al llegar a Valencia la buscaron por todos los departamentos del convoy, no hallándola en ninguno, y dando cuenta al jefe de estación de la desaparición de la criatura.

El funcionario dió cuenta a la madre del suceso, desarrollándose una escena desgarradora.

Muerto de un tiro

ORENSE, 14.—En el Ayuntamiento de Nogueira de Ramuín, en la parroquia de Armariz, ocurrió un sangriento crimen. A la puerta de una taberna del citado pueblo se hallaban jugando a las cartas varios mozos de la localidad.

Entre un sujeto conocido por José "el Portugués", y otro jugador de igual nacionalidad se promovió, a consecuencia de una mala jugada, una violenta disputa. Cuando ya se acometían, trató de intervenir para apaciguar los ánimos otro jugador llamado Eugenio Gómez Ruiz, y en tal momento sonó un disparo cayendo Eugenio muerto en el acto.

Obrero muerto por un desprendimiento de las tierras

GUION, 15.—Comunican de Trübia que cuando se hallaban extrayendo arena cuatro obreros, se desprendió una capa de ésta, cogiendo debajo al obrero Antonio Fernández, de cuarenta y siete años. Cuando fué extraído era cadáver. Un hijo suyo murió recientemente en iguales circunstancias.

Mata a su hermano y a su cuñado

CASTELLÓN, 15.—En el pueblo de Chiva de Morella, se hallaban enemistadas hace tiempo dos familias que se disputaban una herencia.

Ayer, José Guimerá Adell, se dirigió a la huerta a trabajar y se encontró en la

calle a su hermano político Agustín Martín. Entre ambos se entabló una violenta discusión, en la que intervino Francisco Guimerá, hermano del primero. Agustín y Francisco agredieron a garrotazos a José, quien sacó un cuchillo, con el que mató a ambos hermanos. José sufrió heridas graves en la cabeza, de las que fué asistido en el hospital.

Los obreros de una fábrica incendiada se ven obligados a pedir limosna

SEVILLA, 15.—En Dos Hermanas los obreros que trabajaban en la fábrica de yute incendiada, la mayoría de los cuales son forasteros, recorren las calles implorando la caridad. El gobernador se propone llamar al dueño de la fábrica incendiada, señor Lisén, para pedirle que colabore a costear el viaje de los obreros a los pueblos de su procedencia, pues si vinieron a Sevilla fué precisamente para trabajar en la citada fábrica.

Muere su marido e intenta suicidarse

LA CORUNA, 15.—En la calle de San Nicolás se suicidó Herminia Trigo, señora acaudalada, a quien el fallecimiento de su esposo, ocurrido hace seis años, le había trastornado el sentido. Hacía una vida como si su marido existiera, y todos los días le reservaba un puesto en la mesa. Antes de suicidarse probó el revólver, disparando dos tiros al aire, y después se dió otro en la cabeza.

EN EL EXTRANJERO

Hallazgo de un millar de granadas de mano

BERLIN, 15.—La Policía ha descubierto en el domicilio de un afiliado a la organización Casco de Acero, en Sprottau (Silesia), un millar de granadas de mano y otros artefactos guerreros.

Tres muertos y diez heridos por la imprudencia de un chófer

NANTES, 15.—En un garaje de automóviles y a causa de una imprudencia cometida por un chófer que fumaba, se ha producido una violentísima explosión, en la que han resultado tres muertos y diez heridos. El local quedó completamente destruido, creyéndose que bajo los escombros hay otras víctimas.

Un abordaje

PORT VENDRES, 15.—El paquebote "Abda", correo de Casablanca a Marsella, ha sido abordado esta mañana a las seis y diez, por el vapor italiano "Miréille", procedente de Barcelona.

El abordaje se debió a la intensa niebla reinante en las costas españolas. A pesar de haber sufrido una enorme brecha en la borda el "Abda", en la que iban 250 pasajeros y 35 de la tripulación, ha podido continuar su ruta por sus propios medios, y a mediodía ha entrado en este puerto.

Del asesinato de O'Higgins

DUBLIN, 15.—El señor De Valera, jefe del partido republicano, que se encuentra actualmente en Ennis, condado de Clara, ha declarado que condenaba severamente el atentado cometido contra el señor O'Higgins y que repudiaba en nombre de su partido toda política terrorista o fratricida.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. El sexteto: "Maruxa" (preludio del segundo acto). Vives. Silvia Serolf (soprano), "Mendi Mendiyán" (romanza), Usandizaga; "Werther" (romanza de Sofía), Massenet; "Thais" (escena del spechio), Massenet. "Costumbres de antaño". Conferencia literaria por el cronista de Madrid, don Antonio Velasco Zazo, con ilustraciones musicales por el sexteto. José Valiente (baritono): "El caserío" (romanza de Santi), Guridi; "La pastorela" (canto a Castilla), Luna y Torroba. El sexteto: "La Bejarana" (fantasía), Serrano y Alonso. Sylvia Serolf: "Luisa" (romanza), Charpentier; "Don Pasquale" (romanza), Donizetti. El sexteto: "Las golondrinas" (pantomima), Usandizaga. José Valiente: "El huésped del Sevillano" (romanza del segundo acto), Guerrero; "La tuna de Alcalá" (romanza de la flor), Ribas; "Los de Aragón" (loa de Aragón), Serrano. El sexteto: "Marcha fúnebre de una marioneta", Gounod. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media: (Emisión de la tarde)

La orquesta: "Agua, azucarillos y aguardiente" (fantasía), Chueca; "Tambourin", Gluck; "Canzonetta del Concierto romántico", Godard; "Scherzo en sol menor", Mendelssohn. María Samuola: "Il re di Thule", Schubert; "Faust" (le parlait d'amour), Gounod; "La partida", Alvarez. La orquesta: "La Zarina" (fantasía), Chapi; "El señor Joaquin" (alborada), Caballero.

De siete a ocho y media: Orquesta Artística: "La bella Galatea" (obertura), Suppé; "Un ballo in maschera" (fantasía), Verdi; "Pepe Gallardo" (fantasía), Chapi; "Le roi malgré lui" (fantasía), Chabrier; "La princesa del Dólar" (fantasía), Fall.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

La corrida de la Prensa

Ayer se celebró esta corrida tan esperada y que, debido al ganado, un verdadero saldo, fué un desengaño para el público que sólo presenció la lidia de un solo toro, el segundo, que cumplió, siendo bravo y noble. El primero fué bravo, pero tarde.

Después... el desastre en el ganado. Uno de Cruz del Castillo, pequeño, mansurrón. Otro de Pérez Tabernero, blandó. El quinto, de Albacerrada, quiso cumplir y no hubo posibilidad de torearle. Luego salió otro de Pérez Tabernero, tarde y continuando el desfile tres mansos, uno de Cruz del Castillo y dos de Bueno.

Eso en cuanto al ganado, corrida ofrecida a la Asociación en diciembre del año pasado por el señor Pérez Tabernero y que ayer, ¡y eso sí que no hay derecho, señor ganadero!, colocó a la Asociación y a los toreros en una desairada situación. Se aceptó una corrida de toros, no ocho bueyes, para ser lidiados.

De los toreros se destacaron Agüero y Félix Rodríguez. Lallada realizó buenas faenas, y Cagancho tuvo momentos de arte, que hizo ver al gran torero, no obstante haberle tocado el peor lote.

¿Hubo merecimientos para otorgar la oreja de oro? En conciencia votamos que no.

Nota de la Asociación de la Prensa

Esta Asociación, por contrato que tiene a disposición del público, adquirió y quedaron apartados con fecha 16 de diciembre de 1926, ocho toros del prestigioso ganadero don Argimiro Pérez Tabernero, y en las proximidades de la corrida ésta nos manifestó que por haberse pegado unas reses habían quedado inutilizadas tres de ellas, aviniéndose, después de una negociación laboriosa entre el ganadero y la Asociación de la Prensa, a completar la corrida con tres toros que desigualaban algo de los apartados. Llegaron las reses a Madrid, y como efectivamente la desigualdad era manifiesta, se sustituyeron las tres de referencia con un toro de Albacerrada y dos de don Celso Cruz del Castillo, divisan ambas también de primera categoría, que cedió la Empresa galantemente.

Y esto es lo ocurrido en cuanto a toros se refiere, los que la Asociación de la Prensa paga al precio corriente, como asimismo ha de pagar los dos devueltos al corral en la tarde de ayer.

La revisión del proceso de Sócrates

Se habla ahora, seriamente, de revisar el proceso en virtud del cual fué sentenciado a muerte el famoso sabio griego Sócrates, ya anciano, y el más renombrado filósofo de su época.

Había sido escultor, pero renunció a los cincéles, para dedicarse solamente a los estudios filosóficos.

Existen algunos bustos suyos que permiten rehacer su aspecto físico, no muy estético ciertamente, pues era de mediana estatura, muy grueso y pesado, con amplia y hermosa frente, la nariz carnosa y un tanto respingona, los ojos a flor de cara, los labios gordos, el cuello corto y recio y grande el mentón y vientre prominente, por lo que se le comparaba con Sileno.

Era pobre y vivía miserablemente, no obstante lo cual tenía amigos muy adictos y gran número de admiradores y discípulos, que le consideraban como el más virtuoso de los ciudadanos atenienses. Y lo era en efecto.

Este ciudadano modelo, había peleado heroicamente en varias campañas y los generales decían de él, que si todos le hubieran imitado, no se hubiera perdido ninguna batalla.

Igual valentía había demostrado en la política. No tenía ambición y vivía austeramente; comía poco, andaba descalzo y por todo vestido usaba una mala capa, sin quejarse jamás del frío ni del calor.

El Rey de Macedonia le había ofrecido su protección y llevarle a su corte, que no aceptó, prefiriendo su pobreza para ser independiente y seguir esforzándose en el dominio de su cuerpo y de su inteligencia.

Consagraba su vida al estudio de la Verdad y la Justicia, para mejorarse y enseñar a sus prójimos el resultado de sus investigaciones para que fuesen más buenos y más dichosos, tomando por divisa la máxima grabada en el templo de Delfos: "Conócete a ti mismo."

Durante cuarenta y cinco años, en las calles y en la plaza, diariamente, hablaba al público, enseñando sus doctrinas de mejoramiento y depuración moral y material, consiguiendo un gran número de amigos y discípulos entusiastas.

Al contrario de los sofistas que se vanagloriaban de saberlo todo, decía: "Yo sólo sé que no sé nada."

Enemigo de los sofistas, les censuraba por no distinguir lo justo de lo injusto y por no ocuparse de buscar el bien.

Tres malvados, Anitos, Melitos y Lycón, denunciaron a Sócrates, acusándole de no creer en los dioses de la ciudad, de adorar dioses nuevos y de corromper a la juventud, lo que en Atenas se consideraba como crímenes capitales.

Ante el Tribunal, Sócrates habló sin temor, exponiendo sus ideas claramente.

Las opiniones de los jueces se dividieron: 278 votaron la absolución y 281 la condena, proponiendo la sentencia de muerte. En tales casos, el sentenciado tenía derecho a pedir una gracia, y Sócrates dijo: "Por haberme consagrado al servicio de mi patria trabajando en hacer a sus ciudadanos virtuosos, propongo que me condenéis a ser alimentado hasta el fin de mis días en el Prytaneo, por cuenta del Estado."

Esta respuesta indignó a los jueces, y 361 votaron la muerte, siendo sentenciado a beber la cicuta.

Sócrates pasó treinta días en prisión, hablando constantemente con sus amigos y discípulos, según su costumbre, con motivo de una peregrinación religiosa, pues estaba terminantemente prohibido en Atenas, por la religión y la costumbre, ejecutar las penas de muerte hasta el regreso de la peregrinación y en este tiempo.

Sócrates no mostró turbación ni temor alguno.

Un discípulo le propuso evadirse, a lo que se negó, diciendo que no quería desobedecer a las leyes de su patria.

Llegado el día fatal, el verdugo le presentó, al ponerse el sol, la copa del veneno, que bebió lentamente, mientras los asistentes lloraban.

Pronto Sócrates, que estaba de pie, sintió que sus piernas se ponían rígidas, se acostó y murió, en el año 399, antes de Jesucristo.

Las grandes películas

"Valle desierto", drama de William Fox

Este relato toma lugar en Valle Desierto, Arizona, donde la mayoría de sus habitantes se dedica a la ganadería y el abastecimiento del agua es cuestión de vida o muerte.

Paco West deja a Villa-Cacto, donde la suerte le fué adversa y los dados lo dejaron sin un centavo. Se va con "Águila", su caballo, y poco antes de llegar a Valle Desierto, halla en los arenales a cientos de reses que perecen de sed. Compadecido de los pobres animales, perfora de un tiro la cañería de la Compañía Agraria y todos acuden a calmar la sed.

Mientras tanto, una Comisión de ganaderos visita a Geofredo Lordes, gerente de la Compañía, en demanda de que se les venda agua para sus reses. Lordes los recibe con frialdad y les contesta que su mala suerte no le importa y se confirma la sospecha de que la Compañía quiere sacrificar a los ganaderos para comprar más baratas sus tierras.

Unos pasteles en la ventana de la casa de Dean, enemigo de Lordes, tientan a Paco al extremo de no poder resistir. Lo siguen unos perros y con éstos la cocinera y va a parar a la cárcel, donde se enterá de que Lordes acusa a Dean de haber roto la tubería.

Lordes, sin embargo, enamorado de Mirta, la hija de Dean, ofrece a la joven la libertad de su padre a cambio de que se case con él; ella lo rechaza indignada.

Después de amarrar al guardia en su celda, Paco se escapa de la cárcel y se da a la fuga.

Mirta sale en busca de su padre que ha sido secuestrado. Sorpréndela en el desierto una tormenta de arena y al caer de su caballo se ve obligada a refugiarse en una choza abandonada, a donde también llega Paco y ella lo recibe a tiros. Tocan a la puerta y él se esconde. Entra Lordes, y al ver la chica sola trata de hacer de las suyas, pero West lo impide.

El padre de Mirta es conducido ante el juez, Mirta y Paco, ahora buenos amigos, se presentan en el tribunal, y West se confiesa autor del hecho. Cuando lo van a detener, Paco se da a la fuga, y para despistar a sus perseguidores ata al guardia sobre su caballo. Mirta, en el deseo de salvar a Paco, sigue a los perseguidores, sin saber que él va escondido en su propio carro.

En la carrera, se destroza el carro, y Lordes que se había unido a Mirta, intenta una vez más el molestar a la joven. Paco sostiene una fuerte lucha con Lordes, y cuando llegan los ganaderos, a cuya cabeza va Dean, encuentran que West ha hecho que su enemigo firme un permiso para que ellos puedan usar el agua.

Paco West es nombrado gerente de la Compañía de Abastecimiento de Agua, y Mirta del hogar de ambos...

La cosecha de este año

Por la Dirección general de Agricultura se ha publicado el siguiente avance de la producción de cereales y leguminosas en el presente año agrícola, según datos proporcionados por los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas en la tercera decena de junio:

Cereales.—Trigo, 40.523.320 quintales métricos; cebada, 20.324.536; centeno, 6.881.671; avena, 5.567.358; escaña, 270.760 tanquillon, 26.130; arroz, 2.380.800; mijo, 17.325.

Leguminosas.—Garbanzos, 1.449.041 quintales métricos; habas, 1.726.225; guisantes, 320.129; algarrobas, 1.178.263; lentejas, 333.599; almortas, 223.704; yeros, 632.932; altamuz, 77.100; cacahué, 224.000; alholvas, 72.875; veza, 64.000.

De provincias

El aeropuerto canario

TENERIFE 14.—El gobernador recibió a una comisión de la Sociedad Económica de Amigos del País, que fue para hablarle de asuntos importantes, especialmente de la construcción de un aeropuerto. La Prensa de la capital dedica a este asunto lugar preferente, y dice que la Comisión debe hacer un detenido estudio sobre el emplazamiento del aeropuerto, librándose de prejuicios e influencias, que dificultarían la libre elección. Estos periódicos reproducen el telegrama del ministro de Gracia y Justicia, en el que dice que contribuirá a que se atiendan las aspiraciones sobre la designación de Gando para aeropuerto.

El aviador Loriga

MONFORTE 14.—Aterrizó en el campo de Reboredó un aparato tripulado por el aviador Sr. Loriga. Este fué recibido por las autoridades y mucho público. Hoy saldrá con dirección a León. El Sr. Loriga fué objeto de afectuosa admiración popular.

Vista de una causa.

BURGOS 14.—Para hoy está señalada la vista de la causa seguida contra Benjamín Tamayo, jefe de estación de Quintanilleja, por el choque ocurrido el 9 de diciembre de 1925, y que ocasionó la muerte de un maquinista, y por el cual sufrieron heridas varias personas. El fiscal acusa al jefe de estación de un delito de imprudencia, y pide que se le condene a un año, 10.000 pesetas de indemnización a la familia del maquinista muerto y más de 10.000 pesetas a la Compañía del Norte para las otras víctimas.

Supuesto delito de falsedad

ALICANTE 14.—En la Audiencia se ha celebrado el juicio oral de la causa incoada contra varios miembros del Consejo de una conocida Sociedad de Alcoy por supuestos delitos de falsedad en billetes, contabilidad y documentos.

La prueba testifical ha sido totalmente favorable a los procesados; no obstante, el fiscal ha mantenido su acusación, pero sin concretar hechos punibles.

Las defensas han destruido la acusación del fiscal. La impresión de los numerosos letrados que asisten a la causa, atraídos por la índole del asunto, es de que la sentencia será absolutoria.



TOREROS Y TOROS

Ayer se casó el Niño de la Palma

En la Iglesia de Jesús se celebró ayer mañana la boda de la bailarina sevillana Conxélu Araujo Reyes con Cayetano Ordoñez, el Niño de la Palma.

El popular torero, con objeto de despistar a los reporteros y curiosos que habían montado guardia a la puerta de su casa, en la calle de la Florida, dió un largo paseo en automóvil antes de dirigirse al templo. Cuando llegó a éste esperaban ya en él la novia; bellísima con elegante traje de calle y sombrero, y los padrinos, D. Lucio Serrano, apoderado del diestro, y su esposa, doña Amparo Jiménez, los testigos, señores Casado y Semprun (hijo), y hasta unos sesenta invitados, todos ellos familiares de los contrayentes o personas de su intimidad.

Cuando ya se iba a verificar la ceremonia surgieron ciertas dificultades de carácter formulario, que estuvieron a punto de determinar su aplazamiento. Hubo unos momentos de incertidumbre entre novios e invitados; pero todo se arregló prontamente. Cayetano Ordoñez y el sacerdote D. Angel Aznar, que iba a bendecir el enlace salieron en un automóvil para las oficinas de la curia eclesiástica y minutos después regresaban con la autorización y se celebraba la boda.

Desde la Iglesia, contrayentes e invitados se trasladaron a la Cuesta de las Perdices, donde almorzarón.

El Niño de la Palma y su esposa marcharon anoche a Algeciras.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Debut del profesor Alcalde. (El hombre misterio, ilusionista argentino, fundador del Club de Ciencias Secretas de París). Entre otros experimentos, el de una mujer viva cortada en pedazos.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos K.O.D.A.D.K

- :-:- Lámparas filamento metálico de todas marcas -:-:-
- :- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia -:-
- :-:-:-:- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -:-:-:-:-

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -:- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. g. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5, Gayoso, Arenal, 2, y farmacias